

市民政局倡议广大市民

婚事新办 丧事简办

本报讯(记者闫妍 通讯员张玉娜)为加强公民道德建设,培育时代新风新貌,有效遏制婚丧大操大办、铺张浪费、人情攀比、薄养厚葬、低俗婚闹等,市民政局向广大市民倡议:婚事新办,丧事简办。

提倡婚事俭办,拒绝铺张浪费。倡导广大市民树立婚丧俭办观念,自觉抵制高额彩礼,弘扬“低彩礼、零彩礼”新风,不互相攀比,不借机敛财,要以勤俭节约为荣,以铺张浪费为耻,形成崇尚勤俭节约、反对奢侈浪费的良好社会风尚。

文明和谐的新风尚。倡导婚丧简办,传承优良传统。倡导广大市民树立婚丧简办观念,积极弘扬孝老爱亲、厚养薄葬、敦亲睦邻的传统美德,通过言传身教,积极立家规、传家训、正家风,自觉践行社会主义核心价值观。

倡导党员垂范,发挥模范作用。广大党员干部要充分发挥先锋模范作用,以身作则、率先垂范,做婚丧改革的先行者、带头人。党员的子女、亲属在举办婚礼过程中要带头宣传好“低彩礼、零彩礼”新风,抵制高额彩礼;要积极向家人、好友和身边的群众宣传科学祭祀观,不搞攀比、不讲排场、不摆阔气,带动群众自觉参与文明低碳祭扫,推动婚丧习俗改革,助力文明城市建设。

滦州交警 以文化为媒讲好交通安全

本报讯(记者卢山)为有效提升群众道路交通安全守法意识,预防和减少交通事故的发生,日前,滦州交警借助辖区特色文化活动,开展“美丽乡村行”交通安全文化主题宣传活动,把交通安全知识送到百姓身边。

男子交通事故受伤 交警护送及时就医

本报讯(记者卢山)5月17日,一辆载有一名因交通事故造成脸部严重受伤男子的车辆急需前往市协和医院,向市交警部门求助后,市交警一大队执勤警力一路安全护送,使患者得到及时救治。

迁安民警送法进校园

安全教育。活动中,天津广场警务站站长何振钢化身“老师”,从贴近中学生的视角出发,结合公安民警的队列队形,规范了学生的站姿和走姿;以发生在生活中的常见案例为切入点,深入剖析青少年犯罪的原因,利用快板书表演的方式向学生阐明何为法律、何为法律责任以及违法犯罪行为对人生造成的不良后果;用正反案例对比的方式来引导学生养成积极学法、自觉守法、遇事找法、办事依法的好习惯,提高了学生的参与热情,营造了生动的法治教育氛围。

同时,何振钢还围绕防范校园安全事故、消防安全事故、交通安全事故、溺水安全事故等方面知识进行讲解,引导学生增强安全防范意识,学会用法律武器保护自己的合法权益。

宜盛科技:

千锤方成器 百炼成铜艺

□记者 雪漫

这几天,开平历史铜艺文化博物馆成了唐山新的网红打卡地。这个由唐山市宜盛科技有限公司总经理于福胜个人出资200多万元打造的博物馆,以铜艺篆刻为媒介,向群众宣传家乡开平厚重的历史文化,吸引了众多市民前来参观。

市民了解开平的古韵文化,重现开平繁荣兴盛的历史风貌。”1985年出生的于福胜告诉记者,他从小就对铜艺制品情有独钟,一路走来,铜艺已经融入了他的生命里、骨血里。如今在他的带领下,公司已形成集设计、研发、科普教育于一体的以铸铜城市雕塑、铜工艺品、星级酒店铜装饰工程为主的文化创意设计型企业。

传承和慈善事业。每年春节、中秋,他都会出资数万元购买米面油、水果等慰问品到安康养老院慰问老人。2021年8月,他在开平区的带动下,和开平区的爱心人士成立了三恩慈善组织(后更名为三恩青少年社会援助中心),定向为开平区困难家庭的青少年进行救助和慰问。

“80后”的于福胜一路奋斗、一路追梦,用爱与奉献诠释了企业人的责任担当。他说:“我无比热爱这份事业。这份爱源于对中国传统文化的喜爱,对老祖宗丰富知识和精湛技艺的传承和发扬。每一件铜制品,我都将它视为交给时代的作品、历史的文化财富。”



迁西开展森林风水结合灭火演练 近日,迁西县森林消防大队联合东莲花院镇森林消防专业队伍和护林员组织开展风水结合灭火演练,磨合组织、协调、指挥、配合机制,提升森林火灾快速反应和应急处置能力。马鉴良 田子星 摄

党风廉政

市纪委监委: 强化家风建设 筑牢家庭廉洁防线

“我们要把好看管关、廉洁关,帮助家人守好廉洁自律底线”“作为纪检监察干部家属,我们要时常提醒他带头遵章守纪、廉洁奉公、同时绷紧廉洁齐家这根弦,为他开展工作提供有力保障”……这是市纪委监委组织新调入、新入职纪检监察干部家属参观市党员干部警示教育展馆并召开“家庭助廉”座谈会时,干部家属们纷纷表达助廉倡廉、以廉保家决心的场景。

了坚定理想信念、树立新时代家庭观、聚焦“关键少数”、加强制度建设等9个方面23项具体举措,通过正面宣传与反面警示相结合,教育引导纪检监察干部管好自己、管好家人,筑牢廉洁防线。

剖析“家风不正”违纪违法典型案例,提醒广大纪检监察干部重家教、立家规、守家风。为做实干部日常监督管理,市纪委监委把实践中较成熟、可践行的廉洁家风建设好经验好做法转化为制度规范,明确纪检监察干部社交圈、生活圈监督内容,构建起个人、单位、社会、家庭“四位一体”监督模式,加强对纪检监察干部“八小时”之外的监督管理。

“我们还组织了不定期家访,在多维引导干部纯洁生活圈、交往圈的同时,向其家属宣讲家庭家教家风建设要求,通过单位和家庭的联动,推动廉洁教育与家风家教贯通融合。”市纪委监委有关负责人表示。

路南区纪委监委: 以家风“小切口”做实廉洁教育“大文章”

“与家人共同参加家风主题活动,为我和家人互相理解支持、共同营造优良家风提供了很好的契机。”在路南区纪委监委联合有关部门举办的“‘双争’促文明、同心廉家风”主题新时代邻里节”活动中,该区党员干部卢静有感而发。

同时,该区纪委监委注重发挥“关键少数”作用,组织召开以“弘扬清廉家风,筑牢廉洁防线”为主题的区直机关党组织书记廉政教育大会,集中观看警示教育片《家声》,对廉政家风进行交流研讨,切实发挥了各单位“一把手”引领家风建设的“领头羊”作用,为全区加强新时代廉洁文化建设,筑牢家庭助廉的坚固防线夯实了基础。

滦州市纪委监委: 丰富家风建设内容 营造崇廉尚洁风尚

宣讲好家风故事、开展廉洁家访、签订家庭助廉承诺书……连日来,滦州市纪委监委不断丰富家风建设内容,通过形式多样的活动,提高家风建设实效,引导党员干部领导干部重视家风建设,树立良好家教家风,营造崇廉尚洁的良好风尚。

教育融入党员干部日常教育管理中,分级分类组织党员干部及家属观看廉政警示教育片、开展廉政谈话,提醒党员干部过好家庭关、亲情关,动员广大干部家属当好“廉内助”。同时,为深化家庭家教家风建设,滦州市纪委监委不断创新方式方法,先后联合工会、共青团、妇联等

群团组织,举办“清廉家风”系列主题活动,通过引导一个学生、一个党员,带动一个家庭培育好家风,筑牢反腐倡廉家庭防线。

州市纪委监委有关负责人介绍,该市将进一步推进廉洁文化进机关、进社区、进农村、进企业、进学校、进家庭,通过开展特色鲜明、贴近干部群众生活的廉洁文化宣传教育活动,推动廉洁文化向基层延伸,传入千家万户。

遵化市纪委监委: “家庭助廉”系列活动织密“互廉网”

“国无廉则不安,家无廉则不宁。保持一颗平常心、一颗纯洁心、一颗律己心,不该吃的不要吃、不该拿的不要拿、不该去的不要去、不该想的不要想,争当‘廉表率’……”在遵化市纪委监委举办的“中华优秀家风故事分享会”上,全市纪检监察干部同赴一场“清风盛会”,切实发挥先进典型的感召力量。

家庭讲家风故事”“传唱清廉家风原创歌曲”等系列活动,以良好家风带社风、促民风;串点成线推进“清廉家风”“廉创驿站”等清廉阵地建设,让党员干部接受立体化、沉浸式的廉洁教育。

答好正家风必答题

党员干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是其作风的重要表现。对党员干部特别是领导干部来说,如何端正家教、严正家风,以及什么是对家人真正的爱,是摆在从政路上的一道必答题,答好不好,关系自身前途命运,关系家庭幸福,更关系党风政风。

答好正家风这道必答题,关键是处理好公与私、严与爱的关系。关心关爱亲属子女是人之常情,但必须分清公私界限。领导干部手中的权力是党和人民赋予的,只能用来为人民谋利益。如果把公权变成亲属牟利的私器,靠特权优先获取资源,对家人娇惯纵容,只会让人子女走上歧路,这不是爱而是害。



漫画/王银秀

该市纪委监委以家庭为切入口,充分发挥“五好家庭”“文明家庭”“最美家庭”的正面示范作用,开展“万户